

Контрольная работа №1 «Информация и информационные процессы»
Вариант 1
Часть А
1. Соедини стрелками по смыслу
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2. Подберите синоним слову информация…
          а) объем                  б) количество                 с) сведения                 д) процесс
3. Дополни конспект:
A) Если сообщение представлено в виде описания, такая информация называется ____________
B) Сообщение можно выразить в виде рисунка, схемы или эскиза, такую информацию называют ____________________
4.  Выберите верное соотношение
а) 1 кбайт = 1024 Мбайт                             б) 1 Гбайт = 1024 кбайт
с) 1 Тбайт = 1024 Гбайт                              д) 1 Мбайт = 1024 байт
5.  Перевод текста с одного языка на другой является процессом
а)       хранения информации      б)       передачи информации       в)      поиска информации
г)       обработки информации        д)      обмена информацией
6. Информацию, изложенную на доступном для получателя языке называют:
1. понятной           2. Полной         3. Полезной         4. Актуальной 
7. Какие знаки не относятся к зрительным? 
А) звуки   Б) буквы  В) цифры
8. Установите соответствие между видами информации процессов и реализующими их действиями.
	1) Звуковая
	 
	(а) Косой взгляд

	2) Зрительная
	 
	(б) Запах духов

	3) Тактильная
	 
	(в) Поглаживание кошки

	4) Обоняние
	 
	(г) Раскат грома

	5) Вкусовая
	 
	(д) Поедание конфеты


9. Емкость USB-флешки 256 Мбайт. Какова емкость USB-флешки в битах, байтах, килобайтах?
Часть Б. Решите задачи:
1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Жан-Жака Руссо: 
Тысячи путей ведут к заблуждению, к истине – только один.
2. В коробке лежат 64 разноцветных карандаша. Сколько бит информации несет сообщение о  том, что достали желтый карандаш?
3. Сообщение о том, что Маша записалась в хоровой кружок, несёт 4 бита информации. Сколько кружков функционирует в школе?
4. Для записи текста использовался 16-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк по 50 символов в строке. Какое количество информации содержат 6 страниц текста?
5. Мощность алфавита, с помощью которого написано сообщение, равна 16 символам. Найдите информационный объем сообщения, состоящего из 15 символов.

Контрольная работа №1 «Информация и информационные процессы»
Вариант 2
Часть А
1.  Рассмотри таблицу и напиши в правом столбце название вида информации:
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2. Минимальная единица количества информации..
а) бит                      б) байт                             с) килобайт                 д) бод
3. Дополни конспект:
C) Если сообщение представлено с использованием цифрового алфавита и знаков математических действий, то такую информацию называют ____________________.
D) Сообщение, которое представлено в виде речи, пения и шума, называют _________________
4. Выберите верное соотношение..
а) 1 бит = 8 байт                        б) 1 бит = 1 байт              с) 1 байт = 8 бит                 д) 1 байт = 1024 бит
5.  Информация по способу ее восприятия человеком подразделяется на:
а)       текстовую, числовую, графическую, музыкальную, комбинированную
б)       обыденную, общественно-политическую, эстетическую
в)      социальную, техническую, биологическую, генетическую
г)       научную, производственную, техническую, управленческую
д)      зрительную, слуховую, осязательную, обонятельную, вкусовую
6. Информацию, отражающую истинное положение вещей, называют
1. понятной      2. Полной      3. Полезной        4. достоверной
7. У животных эти знаки играют особую роль.
А) обонятельные   Б) вкусовые  В) слуховые
8. Установите соответствие между видами информации процессов и реализующими их действиями.
	1) Звуковая
	 
	а) Слушать музыку

	2) Зрительная
	 
	б) Запах дыма

	3) Тактильная
	 
	в) Греть руки у костра

	4) Обоняние
	 
	г) Читать книгу

	5) Вкусовая
	 
	д) Есть мороженое


9. Емкость компакт диска CD-R 700 Мб. Какова емкость диска в килобайтах, байтах и битах?
Часть Б. Решите задачи:
6. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Рене Декарта: 
Я мыслю, следовательно, существую.
7. Сообщение о  том, что достали желтый карандаш, несет 5 бит информации. Сколько карандашей в коробке?
8. В школе функционирует 32 кружка. Сколько информации несет сообщение о том, что Маша записалась в хоровой кружок?
9. Для записи текста использовался 32-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк по 70 символов в строке. Какое количество информации содержат 3 страницы текста?
10. Мощность алфавита, с помощью которого написано сообщение, равна 32 символам. Найдите информационный объем сообщения, состоящего из 20 символов.
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